
 
Bericht über die Mitgliederversammlung am 10. Dezember 2008 

Versammlungsniederschrift 

Der 1. Vorsitzende, Wolf Wieters, eröffnet die form- und fristgerecht einberufene 
Mitgliederversammlung um 19.30 Uhr. 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung erheben sich die Anwesenden zu Ehren unserer 
verstorbenen Mitglieder, Brunhilde Wanser (93 Jahre), Martha Thorwest (77 Jahre) und 
Gregor Konitzer (77 Jahre). 
 
Zur Tagesordnung: 

1. Die Niederschrift zur Mitgliederversammlung vom 12.11.08 (abgedruckt im „Boten“ 
fürDezember) wird genehmigt. 

 
2. Anträge auf Aufnahme in den Verein liegen nicht vor. 
 
 
3. Kommunale Angelegenheiten      

a. LAB Borsteler Chaussee 266 
Die Suche von LAB-Landesverband und Bezirksamt Hamburg-Nord nach 
Ausweichquartieren und Ersatzräumen in Groß Borstel  dauert an, doch ist inzwischen 
eine Lösung in Sicht. Solange allerdings noch kein Vertrag unterzeichnet ist, hält sich 
das dabei federführende Bezirksamt mit Informationen zurück. Herr Mocker, der das 
Haus betreut hat, ist sehr zuversichtlich, dass eine Lösung in Kürze Gestalt annimmt. 
In der Zwischenzeit bemüht er sich um Kontaktpflege mit den bisherigen Nutzern 
durch Telefonanrufe und Verlagerung von Veranstaltungen nach Lokstedt und ins 
Stavenhagenhaus. Dort hat am 09.12. eine immerhin von 45 Personen besuchte 
Weihnachtsfeier stattgefunden. 
 

b.  Weihnachtsspenden des Kommunal-Vereins 
    Die Mitgliederversammlung stellt wie in den Vorjahren folgende Beträge zur  
     Verfügung: 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Seniorenunion 25,00 
Schreberjugend 25,00 
Freunde des Stavenhagenhauses 75,00 
Obdach Fertig Los 50,00 
Herr Ruppert, Boten-Austräger 50,00 
Jugendabteilung Freiwillige Feuerwehr 25,00 
Winternotprogramm Sportallee 75,00 
Unterstützung eines/r Mitbürgers/in 50,00 

KOMMUNAL-VEREIN VON 1889 IN GROSS-BORSTEL R.V. 



Ein Groß Borsteler Ehepaar, Mitglieder im Kommunal-Verein, hat weitere 250,00 € für 
bedürftige Personen bzw. Familien zur Verfügung gestellt. Den Spendern, die 
ungenannt bleiben wollen, sei an dieser Stelle herzlich gedankt. 
 

4. Verschiedenes  

a. Vorstandswahlen 
Turnusmäßig werden auf der Jahreshauptversammlung im Februar jeden Jahres die 
Hälfte der Vorstandsmitglieder gewählt, und wie jedes Jahr braucht der Vorstand 
unbedingt „Nachwuchs“ an Mitgliedern, die bereit sind, einen Teil ihrer freien Zeit für 
den Kommunal-Verein zur Verfügung zu stellen. Interessenten können sich  gerne bei 
einem Vorstandsmitglied melden und sich über die Tätigkeit im Vorstand informieren, 
Kandidaten sollten sich von jetzt an beim Vorstand melden, können es aber auch noch 
unmittelbar auf der Mitgliederversammlung tun. 
 

b. Einladung 
Gulfam Malik, Bezirksabgeordneter HH-Nord, lädt die Mitglieder des Kommunal-
Vereins herzlich ein zu einem Bürgerabend am 21.12.08 anlässlich eines muslimischen 
Fests am 21.12.08 mit multikulturellen Dialog. Kopien der Einladung liegen aus. 

  
Der 1. Vorsitzende beendet den offiziellen Teil der Mitgliederversammlung um 19.45 Uhr. 
Im Anschluss beginnt die Weihnachtsfeier des Kommunal-Vereins. Inzwischen zur lieben 
Tradition geworden, las auch in diesem Jahr Katharina von Boxberg den Anwesenden 
wieder etwas vor. Diesmal zwei heitere Geschichten von Ephraim Kishon, und ebenso 
traditionell sang und animierte zum Mitsingen der Singekreis unter Leitung von Ekkehart 
Wersich. Allen Beteiligten sagen wir herzlichen Dank.     
 
Hamburg, 11. Dezember 2008 
 
 
 
..................................................  ........................................... 
(Hannelore Kalla - 1. Schriftführerin)  (Wolf Wieters - 1. Vorsitzender) 
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